

Белорусский центр Terra Humanika Reiki (Гуманная земля Рейки)

“Рейки” является способом исцеления посредством наложения рук. Этот метод, сформировавшийся в Японии, включает в себя приемы самооздоровления, а также лечения других людей. Автором разработанной системы является японец Микао Усуи (1925-1985), служивший христианским священником.

Слово “рейки” в понимании мастеров данной системы имеет два значения. Это, во-первых, энергия неба и земли, которые соединяются в человеке и исцеляют как его так и мир, в котором “он живет”; иногда оно переводится как “мистическое состояние”²¹⁹. С другой стороны, это слово означает “систему, разработанную японским монахом Микао Усуи, позволяющую сознательно воссоединиться с этой энергией”²²⁰.

Как система “Рейки” хорошо структурирована и имеет следующие аспекты: физическое исцеление, личностный рост, духовная дисциплина и мистический орден.

²¹⁹ Козлова И. Рейки. 100 вопросов мастеру. С. 9.

²²⁰ Там же

По определению некоторых исследователей, "Рейки — это сообщество людей, объединенных единой практикой и единым внутренним опытом"²²¹.

В литературе, посвященной методу "Рейки", обычно описываются позиции рук при проведении сеансов самооздоровления и лечения других. Однако всегда особо подчеркивается, что исцеление по методу "Рейки" будет действовать только в случае прохождения инициации.

Необходимыми элементами инициации являются: вход в систему "Рейки" и "энергообмен", включающий в себя, с одной стороны, "передачу" иницируемому способности исцелять с помощью системы "Рейки" и, с другой стороны, передачу мастеру сумм в 150, 500 и 10 000 долларов США за первую, вторую и третью ступени инициации соответственно.

Пройти первую ступень инициации, состоящую из четырех посвящений, может любой желающий. Посвящения — это особые ритуальные действия, которые включают в себя наложения рук на чакры, представление символов и проговаривание определенных звукоочетаний²²².

Для получения второй ступени мастер допускает только определенных лиц, прошедших первую инициацию. На этой ступени мастер передает им также свои тайные священные символы системы "Рейки". В традиции Филлис Фурумото, распространенной в России и Беларуси, передаются три символа. В других традициях их количество может достигать до двенадцати. Считается, что после данного посвящения лечение проходит более интенсивно и его уже можно проводить на расстоянии, т.е. без прямого контакта и наложения рук.

Третья ступень инициации — это посвящение в мастера "Рейки". Кандидаты определяются самим мастером, при этом им необходимо длительное время работать вместе с избранным мастером в качестве ассистента. "О времени третьего посвящения ученик получает свой индивидуальный символ, "мастерский знак", посредством которого он может общаться с Космосом, Универсальной Жизненной Энергией Рейки"²²³.

Создатель системы "Рейки" Микао Усуи предлагает два главных условия лечения посредством передачи энергии²²⁴:

²²¹ Козлова И. Рейки. 100 вопросов мастеру. С. 11.

²²² Ло Кан. Рейки-До: философия и путь Рейки. Взгляд извне, 1997. С. 45-48.

²²³ Рейки: лечебно-оздоровительный практикум, 1997. С. 38.

²²⁴ Там же. С. 39.

1. Пациент должен попросить о целении. Целитель не должен пытаться помочь там, где его не просят и не хотят лечения.

2. Должен произойти обмен энергией. В процессе лечения. "Энергоотдача" со стороны пациента осуществляется обычно в виде денежных выплат, называемых пожертвованиями, однако она может осуществляться в виде услуг.

Лечение и самоисцеление в системе "Рейки" связано с обращением к Высшим Силам. При самоисцелении используется формула: "Я обращаюсь к Рейки, Богу, Высшим Силам, Космосу, Абсолюту). Прошу прийти ко мне и лечить меня через мои руки"²²⁵. При лечении пациентов — "Я обращаюсь к Рейки, Богу, Высшим Силам, Космосу, Абсолюту). Прошу прийти ко мне и лечить пациента через руки"²²⁶.

В пособиях по "Рейки" особо отмечается, что данная форма целительства не требует отмены приема лекарств. Также указывается, что система не может оказать помощь, при ее применении могут проявляться обострения заболеваний и различные симптомы, при этом настоятельно рекомендуется в критических случаях обращаться за помощью к профессиональным врачам.

В некоторых странах, по-видимому, существует практика профессионального целительства "Рейки". "Последние тенденции развития этой системы в мире свидетельствуют о том, что профессиональным целительством, как правило, могут заниматься те, кто имеет 2-ю степень. При этом должны оформляться все юридические формальности, как при платном массаже. Врачи, медсестры, массажисты, физиотерапевты могут совмещать Рейки со своим лечением"²²⁷.

В источниках литературы по системе "Рейки" не обнаружено указаний на то, что она считается религией. Однако отмечается, что Микао Усуи, основатель системы "Рейки", как христианский священник создал ее в качестве аналога лечению Святым Духом, о котором есть сведения в Библии. "Аналогично исцеляют, например, в христианстве. Только под именем Рейки там понимают Святой Дух, Любовь Божью и т.д."²²⁸

В системе "Рейки" нет осуждения и отрицания других вероисповеданий, национальных культур. Нет и требований к изменению образа жизни, рациона питания, семейного статуса.

²²⁵ Рейки: лечебно-оздоровительный практикум, 1997. С. 26.

²²⁶ Там же. С. 67.

²²⁷ Там же. С. 39.

²²⁸ Козлова И. Рейки: 100 вопросов мастеру. С. 34.